

Духовно-нравственное воспитание дошкольника

Воспитатель: Соколова О.А.



Духовно-нравственное воспитание

Современный мир предоставляет массу возможностей для получения знаний и проявления творческих способностей. И вместе с тем доступность и открытость информационного пространства иногда становится опасной для податливого сознания ребёнка. Период дошкольного детства — время, когда закладывается понимание моральных устоев в обществе. Простыми словами, ребёнок учится видеть добро и отвечать на него и противостоять негативному влиянию со стороны.

Теоретические основы духовно-нравственного воспитания

Привитие ребенку нравственных и духовных ценностей.

Удивительно, как быстро сформировался совершенно новый тип среды, где вкус, обоняние и осязание не стимулируются, где большую часть времени мы сидим у экранов, а не гуляем на свежем воздухе и не проводим время в разговорах лицом к лицу.



Цель -

Это осознание значимости семьи для каждого человека, уважение старшего поколения, желание совершать добрые поступки, бережное отношение к природе. Воспитать нравственность возможно только через личный пример взрослого и взаимодействие с ребёнком. Детский сад часто называют вторым домом малышей, и здесь (наравне с домашним воспитанием) происходит процесс духовного развития.



Задачи

В нашей группе «Радуга» реализуются следующие воспитательные задачи нравственной направленности:

- Сформировать в детях способность сопереживать, умение прощать обиды.
- Зародить уважение к своей нации и к представителям других национальностей.
- Воспитать любовь к родному дому, семье, малой родине.
- Усвоение знаний о культуре и истории родной страны.
- Формирование сопричастности к народным и религиозным традициям.

Приёмы духовно – нравственного воспитания

- Духовно-образовательное.

На занятиях совместно с детьми мы изучаем сказки, стихотворения и рассказы, обязательно обсуждаем поступки героев, черты характера. Произведения для совместного чтения с дошкольниками всегда содержат элемент нравственного воспитания.

Например, сказка «Репка» учит ценности совместного дела, «Три медведя» — важности семьи.

Средства нравственного воспитания



Средства нравственного воспитания реализуются:



Утро улыбок и позитива

Этот режимный момент вошёл у нас в традицию. И является формой организации образовательного процесса при совместной деятельности детей и их родителей. Он проводится утром перед тем, как ребёнку расстаться с родителями и зайти в группу. С целью создания положительного настроения на целый день.



Воспитательно-оздоровительное направление

«В здоровом теле — здоровый дух» — это надо запомнить и осознать с раннего детства. Важность двигательной активности передаётся через динамичные игры, прогулки и праздничные действия в детском саду.





Нравственно-трудовое

Нравственность воспитывается в приобщении детей к трудовым акциям: малыши оказывают помощь на субботниках, в генеральной уборке, озеленении территории ДООУ. Развитию уважения к ручному труду способствуют занятия по изготовлению подарков: для мам и бабушек на праздник 8 Марта, ко дню рождения детского сада и т.д





Культурно-познавательное

Художественные произведения (картины, скульптура) часто олицетворяют идеалы нравственности. А музыкальные композиции развивают способность детей сопереживать, глубже воспринимать эмоции. Духовно-нравственное воспитание осуществляется во время просмотра фильмов и мультфильмов, посещения концертного зала, театра или музеев.



Игра, как ведущая деятельность дошкольника

Имеет важнейшее значение в формировании личности. Каждый вид игры (дидактическая, строительная, сюжетно-ролевая, подвижная, драматизация) оказывает влияние на нравственно-духовное развитие ребенка.



Патриотическое воспитание – важное составляющая будущей личности.



В этом году нам
посчастливилось
поработать над темой
«Дымковская игрушка»



Духовно-нравственное воспитание — основной компонент образования в детском саду. **Задача развития позитивного развития детей в этом направлении осуществляется непрерывно с момента поступления в ДОУ.**



**Спасибо
за
внимание!**